
Das TUM Deutschlandstipendium ist eine Auszeichnung für begabte und leistungsstarke Studierende.  
Es gibt Ihnen Raum für Ihre persönliche Entwicklung und gesellschaftliches Engagement.
Und Sie als Förderer kommen in Kontakt mit hochqualifizierten Studierenden. Fördern Sie jetzt! 

>> Darum fördern!

Unternehmen Stiftungen Privatpersonen
>> Förderer werden!>> So funktionierts!

© A. Heddergott (TUM) 

Das TUM  
Deutschlands tipendium
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150 € / 
Monat

Förderer

Stipendiat*In

Bund

150 € / 
Monat

300 € / 
Monat

Auswahl  /
Matching

+
Begleitung / 
Organisation

SO FUNKTIONIERTS

Kosten teilen
Schon mit 150 Euro monatlich stiften Sie ein  

Stipendium. Der Bund verdoppelt diesen Betrag. So erhält 
jede Stipendiatin und jeder Stipendiat* 300 Euro monatlich 
(3.600 Euro/ Jahr). 

Gezielt fördern
Bei der Vergabe des Stipendiums können Sie gezielt  

Förderwünsche hinsichtlich der Fachrichtung bzw. des Studien­
gangs äußern. Mindestens zwei Drittel der Stipendien werden 
fachgebunden vergeben. 

Transparente Auswahl
Die TU München übernimmt für Sie die Auswahl der 

Stipendiaten und sorgt für ein gerechtes und transparentes 
Vergabeverfahren. 

Gutes tun
Sie unterstützen leistungsstarke Studierende finan­

ziell und ideell für ein Jahr. Junge Talente können dank der 
Förderung ihr Potential voll ausschöpfen.

Unser Konzept 
Bei der Vergabe des TUM Deutschlandstipendiums 
wurde ein Konzept entwickelt, das den Leistungsbegriff 
weitreichender versteht. Ganz nach unserem Grundsatz 
Leistung ist vielfältig werden neben der akademi­
schen Leistung (60%) auch gesellschaftliches Engage­
ment (20%) und soziale Kriterien (20%) berücksichtigt. 

* Aus Gründen der Lesbarkeit wird im Folgenden auf die Angabe  
der weiblichen Form verzichtet, nichtsdestoweniger beziehen sich  
die Bezeichnungen auf Angehörige beider Geschlechter.

zurück << zurück << zurück << 

www.tum.de/deutschlandstipendium


DARUM FÖRDERN als UNTERNEHMEN 

Recruiting
Sie fördern gezielt leistungsstarke Studierende aus Fachrichtungen, die zu Ihrem Unter­

nehmen passen und investieren in die Zukunftsfähigkeit des Wirtschaftsstandortes Deutschland. 

Soziale Verantwortung
Als Unternehmen tragen Sie soziale Verantwortung. Sie integrieren das Deutschland­

stipendium in Ihr Corporate Social Responsibility Konzept.

Exklusive Kontakte
Dank des 1 zu 1 Matching von Förderern und Stipendiaten haben Sie die Möglichkeit  

binnen eines Förderjahrs (und darüber hinaus) Kontakte zu Spitzenkräften von Morgen zu knüpfen.  
Neben der finanziellen Förderung können Sie ideelle Angebote machen und so Interesse für Ihr 
Unternehmen wecken. 

Öffentlichkeitsarbeit
Ihre Förderung wird im Rahmen unserer Presse- und Öffentlichkeitsarbeit berücksichtigt,  

u.a. auf unserer Webseite, Spenderbroschüre und Jahresveranstaltung.

Vernetzung
Sie nehmen an verschiedenen Veranstaltungen mit Stipendiaten, Förderern und Hochschul­

vertretern teil. Dadurch werden Sie Teil des Netzwerkes einer der renommiertesten technischen 
Universitäten der Welt. 

Finanzierung
Sie können in der Regel Ihre Förderung steuerlich geltend machen. 

zurück << 

© Fotos von oben: ZettlKopp / ZettlKopp / Giesecke & Devrient / DELO / BSH Hausgeräte



DARUM FÖRDERN als Stiftung oder Verein

Erfüllung des Stiftungszwecks
Je nach Ziel Ihrer Satzung fördern Sie gezielt Studierende nach von Ihnen definierten  

Kriterien. 

Exklusive Kontakte 
Dank des 1 zu 1 Matching von Förderern und Stipendiaten haben Sie die Möglichkeit 

binnen eines Förderjahrs (und darüber hinaus) eine Beziehung zu Ihren Stipendiaten aufzubauen. 
Neben der finanziellen Förderung können Sie ideelle Angebote machen und so Interesse für Ihre 
Stiftungsarbeit wecken. 

Öffentlichkeitsarbeit
Ihre Förderung wird im Rahmen unserer Presse- und Öffentlichkeitsarbeit berücksichtigt,  

u.a. auf unserer Webseite Spenderbroschüre und Jahresveranstaltung. 
 

Vernetzung
Sie nehmen an verschiedenen Veranstaltungen mit Stipendiaten, Förderern und Hochschul­

vertretern teil. Dadurch werden Sie Teil des Netzwerkes einer der renommiertesten technischen 
Universitäten der Welt. 

Finanzierung
Sie können in der Regel Ihre Förderung steuerlich geltend machen. 

zurück << 

© Fotos von oben: ZettlKopp / Bergemann Fotografie / ZettlKopp / A. Heddergott / U. Benz (TUM)



DARUM FÖRDERN als Privatperson 

Soziale Verantwortung
Sie fördern junge Talente nach von Ihnen definierten fachlichen Kriterien und über­

nehmen so gesellschaftliche Verantwortung. 

Öffentlichkeitsarbeit
Ihre Förderung wird im Rahmen unserer Presse- und Öffentlichkeitsarbeit berücksichtigt, 

u.a. auf unserer Webseite, Spenderbroschüre und Jahresveranstaltung. 

Vernetzung
Sie nehmen an verschiedenen Veranstaltungen mit Stipendiaten, Förderern und Hochschul­

vertretern teil. Dadurch werden Sie Teil des Netzwerkes einer der renommiertesten technischen 
Universitäten der Welt. 

Finanzierung
Sie können in der Regel Ihre Förderung steuerlich geltend machen. 

zurück << 

© Fotos von oben: J. Kerschreiter (Talente spenden) / A. Heddergott (TUM) / A. Eckert (TUM) / ZettlKopp / ZettlKopp
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KonTakt

Wenn auch Sie junge Talente der TU München unterstützen  
wollen, sprechen Sie uns an. 

Ansprechpartnerinnen

			   Susanne Birkeneder
			�   Referentin Deutschlandstipendium

			   Telefon  089/289-25466
			   Mail  birkeneder@zv.tum.de

			   Sabine Tittel
			   Referentin für Fundraising

			   Telefon  089/289-25316
			   Mail  tittel@zv.tum.de

Weitere Informationen finden Sie auf unserer Website:
www.tum.de/deutschlandstipendium

Jetzt informieren und fördern!

WAS SONST NOCH ZÄHLT 

Zeichen setzen
Mit Ihrer Förderung setzen Sie ein Zeichen. Durch die 

Nutzung des Deutschlandstipendien-Logos können Sie Ihr 
Engagement bekannt machen.

Jahresveranstaltung
Bei der festlichen Vergabefeier der Urkunden kön-

nen Sie sich präsentieren und kommen in Kontakt mit Ihren 
Stipendiaten. 

Persönliche Betreuung an der TUM
Sie stehen in engem Kontakt mit einem festen An-

sprechpartner, der Sie bei allen Belangen rundum das Sti-
pendienprogramm betreut.

Apropos, wussten Sie, dass die Stipendiaten des TUM 
Deutschlandstipendiums eine Initiative mit ehrenamtlichen 
Projektgruppen ins Leben gerufen haben?

Ausdrucken?
Einfach 2 Seiten pro Blatt vorne und hinten!

1

2
3

4

”Im Jahr 2014 hatten wir die Idee, uns gemeinsam  
sozial zu engagieren. Wir, das sind Stipendiatinnen  
und Stipendiaten des Deutschlandstipendiums.  

Also riefen wir die Initiative Talente spenden ins Leben. Heute setzen  
wir uns gemeinsam in unterschiedlichen Projekten für unsere Mitmenschen  
und die Natur ein: Wir sortieren Kleiderspenden, geben Flüchtlingen Nach-
hilfe oder arbeiten im Umweltschutz mit.“

zurück << 
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